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令和６年度第１３回千曲市教育委員会定例会会議録 

 
１ 日 時 

令和７年３月２６日（水）午前９時から午前１１時１５分まで 

 

２ 場 所  

千曲市役所 ３０２会議室 

 

３ 会議日程 

  １ 開会 

  ２ 教育長あいさつ 

３ 提出議案 

  ４ 報告事項 

５ その他 

６ 閉会 

 

４ 議 題 

〇提出議案 

  議案第４２号  令和７年度教育行政の基本方針について 

  議案第４３号  教育行政組織の変更に伴う関係要綱の整備に関する告示について 

  議案第４４号  教育行政組織の変更に伴う関係規則の整備に関する規則について 

  議案第４５号  教育行政組織の変更に伴う規程の整備に関する訓令について 

  議案第４６号  教育行政組織の変更に伴う関係要綱の制定について 

  議案第４７号  教育行政組織の変更に伴う関係規則の制定について 

  議案第４８号  教育行政組織の変更に伴う関係規程の制定について 

  議案第４９号  千曲市公民館正副館長の任命について 

  議案第５０号  教育委員会職員人事について 

 

〇報告事項 

  報告第５０号  令和７年度千曲市教育委員会施設長について 

報告第５１号  令和７年度千曲市スポーツ推進委員の委嘱について 

報告第５２号  令和７年３月千曲市議会定例会報告について 

報告第５３号  教育長、部・課長報告について 

  報告第５４号  行事の共催・後援について 

  報告第５５号  ４月の各課の行事予定について 

 

５ その他 

（１）次回定例会の開催について 

  （２）その他 

 

６ 出席者 

○委 員 

小松信美教育長 

中村洋一職務代理者 松田祐子委員 新海敦子委員 吉味淳委員 若林直美委員 

○教育委員会担当部局 

  小岩教育部長、吉池文化創造担当部長（歴史文化財センタ－所長事務取扱い）、小林教育総務課長、 

湯原生涯学習課長、町田スポーツ振興課長、平原文化課長、高野第一学校給食センター所長、 
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松峯第二学校給食センター所長、田中主幹兼総務係長、北沢総務係主査 

 

〇次年度教育委員会事務局となる職員 

山﨑こども未来課長、相沢保育課長、若林総務課主幹兼職員係長 

 

１ 開会 教育部長 

 

２ 教育長あいさつ  教育長  

 

３ 提出議案 

【議案第４２号】 令和７年度教育行政の基本方針について 

 －資料に基づき説明－（各担当課分を担当課長が説明） 

          小林教育総務課長、湯原生涯学習課長、髙野第１学校給食センター所長 

          吉迫人権・男女共同参画課長、山﨑こども未来課長、相沢保育課長 

委員      １ページの「家庭を居場所とする児童生徒」とは、不登校の児童生徒ということで

すか。 

教育総務課長  長期欠席の児童生徒である。 

          ＜承認＞ 

 

【議案第４３号】 教育行政組織の変更に伴う関係要綱の整備に関する告示について 

教育部長    －資料に基づき説明－ 

委員      長楽寺の改修工事について国県市からの補助と併せてクラウドファンディング 

          を利用しての改修であったが、クラウドファンディングの手数料が４００万円 

集めて６０万と聞いている。市の補助金より多く驚愕した。また、先日、佐良 

志奈神社に泥棒が入って荒らされてしまった。防犯カメラを設置するかといっ

た話をもある。歴史文化財センターはこれで市長部局に移管となるが、文化財

保護事業に対する補助対応の支援をお願いしたい。 

文化創造担当部長  市には 151 もの国県市の指定等文化財があります。限度額、補助率が決められ

ています。今後、検討していきたい。 

委員        提案なのですが、長野信用金庫の跡地に稲荷山のジオラマを作って観光客の方

に見てもらうということで、稲荷山のすばらしさ、稲荷山の発展を知ってもら

えるのではないか。 

文化創造担当部長  特定物件修理修景については進んでいるのですが、保存計画におけるまちなみ

の環境整備は進んでいない。市には、千曲市歴史的風致維持向上計画があり令

和７年度が第１期（10年計画）の最終年度になります。令和７年度に令和８

年度からの第２期計画（10 年計画）を策定する予定となっており、保全事業

に加えて、国土交通省の補助、文化庁の補助を使い、まちなみ整備していくこ

とになると思いますが、10 年でどこまでできるかわかりませんが、鍵の手の

部分の土地建物を市の土地開発公社で先行取得し、その後、市に買い戻すとい

った作業をしていきますので、その間で修理修景をしていきますので、かなり

時間を要します。信金の跡地については、多目的防災広場を予定しています。

鍵の手の箇所については、多角的な使い方を検討しています。地域の方、市民

の方のご意見を取り入れながら進めていくことになります。 

委員        心配している人がたくさんいます。よろしくお願いします。 

          （承認） 
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【議案第４４号】  教育行政組織の変更に伴う関係規則の整備に関する規則について 

教育部長      －資料に基づき説明－３８ページの令和６年を令和７年に訂正 

         （質疑なし）（承認） 

【議案第４５号】  教育行政組織の変更に伴う規程の整備に関する訓令について 

教育部長      －資料に基づき説明－ 

         （質疑なし）（承認） 

【議案第４６号】  教育行政組織の変更に伴う関係要綱の制定について 

教育部長      －資料に基づき説明－ 

         （質疑なし）（承認）   

【議案第４７号】  教育行政組織の変更に伴う関係規則の制定について 

教育部長      －資料に基づき説明－ 

（質疑なし）（承認）   

【議案第４８号】  教育行政組織の変更に伴う関係規程の制定について 

教育部長    －資料に基づき説明－ 

委員   「苦情解決」という表現が上から目線に思える。今すぐということではないが検討をして

いただきたい。 

保育課長      保育園には様々なご意見、苦情が寄せられます。昨年度は、この規程にあるよ

うな大きな苦情はありませんでした。文言については今後検討していきたい。 

（承認）   

【議案第４９号】  千曲市公民館正副館長の任命について 

生涯学習課長    －資料に基づき説明－ 

（質疑なし）（承認） 

 

【議案第５０号】  教育委員会の職員の人事について 

教育部長      －資料に基づき説明－ 

（質疑なし）（承認） 

 

４ 報告事項 

【報告第５０号】  令和７年度千曲市教育委員会施設長について 

教育部長      －資料に基づき説明－ 

（質疑なし） 

【報告第５１号】  令和７年度千曲市スポーツ推進委員の委嘱について 

スポーツ振興課長      －資料に基づき説明－ 

（質疑なし） 

【報告第５２号】  令和７年３月千曲市議会定例会報告について 

委員        ＧＩＧＡスクール、ＩＣＴについて質問回答があるが、国もそうだがＧＩＧＡ

スクール推進委員会で止める人がいない。ヨーロッパ系統では止めろと言って

いる。できれば検討委員会にしていただければと思う。止めることの意義を考

えていただきたい。 

教育長       実態を文科省にどんどん言っていただきたいと思います。 

          ＧＩＧＡスクール、ＩＣＴについては、文科省・県で進めているところであり

ますが、推進委員の中でその情報はあります。いけいけいどんどんでやってい

るわけではなく、授業改善の１つのツールとして端末を使っている。推進委員

の中でしっかり意見を出して、学校でも意見を出していただきながら対応して

いく。 

委員        子どもたちの発達を考えていった時に、視力の面もそうですが、手と目を使っ

て何か作業をするということは、端末だけでは育たない部分がある。子どもた

ち（3・4 年生）がハサミで紙を丸型に切ることができない。危機感を感じた。 

鉛筆を手で持って手と目を協応させて学習していくことが今後どれだけ影響し 
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ていくかということをもう一度の推進委員の皆さんにもそういった 

ことも加味しながら検討していってもらいたいと思います。 

教育長       貴重なご意見ありがとうございます。タブレットに限らず授業全体で体験活動

が減っている。校長会等通じて伝えていきたい。 

委員        前田議員の支援が必要な子どもたちの行事へ参加の質問について、教育長の答

弁のとおりですが、個別の指導計画について、授業毎、行事毎に対象の子ども

に寄り添って見直しをしてもらいたいと思います。 

教育長       各学校の特別支援員会によく言っていきます。 

委員        「こどもまんなか」の意味をよく考える必要がある。不登校の児童生徒は担任

１人で考えないで教育相談室等とチームを作って対応していってほしい 

教育長       「教育相談室と連携してやってください」と校長会等を通じて伝えていきたい。 

委員        数名の議員が通学路の道路標識のことについて質問しているが、標識を変えて

も多分事故は減らないと思う。千曲市で事故が起きないのは学校の先生と子ど

もたちが気をつけているから。学校、保護者、生徒（子ども）との事故を無く

すための話し合いが必要だと思う。 

教育長       大変ありがたいご意見ありがとうございます。 

教育総務課長    各学校で複数回の安全教室の開催、見守り隊の方の協力、保護者による交差点、

通学の見守り、毎年６月に実施する合同点検など、今後も継続していきたい。 

教育長       引き続き各学校、地域と話あいながら子どもの命を守っていきたいと思います。 

委員      市の子育て支援対策について評価している。結婚しない方が増えている。 

こども未来課長      多種多様な考え方がある。難しい問題である。 

教育長       全国的な問題である。 

委員        子どもに関することを相談したいときに相談できない状態である。という声を

聞く。常に相談できる状態がよいのではないか。 

教育長       相談したい時は、まずは担任、学校、教育相談室へ相談してください。とアド

バイスしてください。 

委員      子どもたちが「ソフト麵」が食べたい。という意見が多い。検討を。 

第１学校給食 

センター所長    令和４年まで製造していたのが、滝沢食品なのですが、製造している企業の機

器の劣化で費用対効果を検討したところ機器の更新ができないとのことのため、

提供できない。 

          年に１回は出したいが、周辺で製造しているのが上田市であり、距離の関係も

あるので、今後、検討していきたい。 

委員        医療的ケア児への指導計画について、学校教育側では支援計画はあるのか。 

教育総務課長    市教委でガイドラインを作成し、学校では実施要領・マニュアルなどを作成し

ており、実施計画書と手順の作成、教職員・看護師向けの研修も行ったところ

である。 

教育長       五加小、治田小に対象児童がいます。 

 

【報告第５３号】  教育長、部・課長報告について 

教育長       －教育長分について資料に基づき説明－ 

          （承認） 

文化課長      あんずホールが、３月１日から再開しました。 

           

【報告第５４号】  行事の共催・後援について 

          －教育長分について資料に基づき説明－ 

          質問なし 

【報告第５５号】  ４月の各課の行事予定について 
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総務係長       －資料に基づき説明－ 

 

５ その他 

（１）【次回定例会の開催について】 

教育長        －次回定例会日程（4/30）について確認－ 

 

（２）その他 

文化創造担当部長   －明治時代の信濃国の全図の寄贈について（説明）－ 

総務係長       －令和７年度当初の千曲市学校関係諸行事について（説明）－ 

総務係長       －令和７年度 小中学校転入職員を迎える会について（説明）－ 

教育総務課長     －千曲坂城クラブだより等について－ 

教育長        －高校再編の署名活動について－ 

総務係長       －5 月 30 日の関東甲信越静連合会総会及び研修会長野大会について－ 

            中村職務代理者欠席、松田委員は自車で参加 

 

６ 閉会        教育部長（あいさつ） 
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令和６年度第 13回千曲市教育委員会定例会の顛末を記載し、相違ないことを証するためここに署名 

する。 

 

――――――――――――――――――――――――――― 

 

――――――――――――――――――――――――――― 

 

――――――――――――――――――――――――――― 

 

――――――――――――――――――――――――――― 

 

――――――――――――――――――――――――――― 

 

――――――――――――――――――――――――――― 


